

Resocijalizacija: Program socijalne reintegracije osoba s problemima ovisnosti

Provoditelj: Udruga za pomoć ovisnicima "Vida" Rijeka
Godina provedbe: 2021

Kratki opis programa

Program socijalne reintegracije cilja sveobuhvatnoj i uinkovitoj podršci osobama s problemima ovisnosti pri njihovom ponovnom ukljuivanju u društvo stvaranjem uvjeta za povećanje njihovih kapaciteta za inkluziju (za rad, školovanje, u obiteljski život, preuzimanje uloga u široj zajednici itd.), ali i jačanjem kapaciteta zajednice za inkluziju članova različitih mogunosti i identiteta (za dijalog, suradnju i kreiranje zajedničkih ciljeva, sposobnost za nove odnose, npr. adaptirani/podržani radni odnosi i dr.). Temeljen je na tri tretmanska ambijenta u kojima se pružaju usluge širokog resocijalizacijskog spektra: ambulatno, poludnevni boravak i stambena zajednica za liječene ovisnike. Program se temelji na konceptima oporavka i suvremenih odrednica zdravlja, suvremenih dobrih praksi i smjernica tretmana, a provodi se po metodologiji individualnog planiranja (mjeranja, praćenja i evaluacije) razvoja funkcionalnosti. Programu socijalne reintegracije komplementarni su organizacijski programi razvoja socijalnog poduzetništva, program razvoja socijalnih usluga u zajednici (u nastajanju) i program antistigme.

Sažetak programa

Program socijalne reintegracije Udruge Vida teži razvijati se u skladu s promjenjivim potrebama korisničke skupine, promjenama u ovisnostima kao društvenom fenomenu te drugim uvjetima društvenog konteksta, posebno onog koji utječe na radnu reintegraciju i stanovanje. U ambulatnom kontekstu resocijalizacije pružamo širok raspon usluga i suporta: od užih psiholoških intervencija (individualnih, partnerskih, obiteljskih), informiranja i upućivanja u liječenje, rehabilitaciju i/ili školovanje, edukacije, pomoć pri zapošljavanju i zaposlenju, volontiranja, do administrativne i pravne pomoći u rješavanju problema svakodnevice. Osim osoba s problemima ovisnosti, osnovna korisnička skupina su i članovi njihovih obitelji. Poludnevni boravak je usluga u kojoj je cilj pružiti intervencije koje pomažu organizaciji slobodnog vremena i svakodnevice te učenje i vježbanje vještina kako nekih osnovnih radnih tako i interpersonalnih. Također, poludnevni boravak predstavlja siguran fizički i socijalni prostor tj. zaštitni faktor u posebno osjetljivim i rizičnim periodima za recidiv i/ili destabilizaciju. Na kraju, kroz mogunosti usluge dnevnog boravka, korisnici su izvršavali sankciju rada za opće dobro. Stambena zajednica kontinuirano radi od 2017. godine u Općini Lokve u Gorskom kotaru. Osim usluge organiziranog stanovanja, u istoj pružamo sve usluge kao i u ambulantnom kontekstu (različite usluge psihosocijalnog suporta) te razvijamo socijalno poduzetništvo s ciljem zapošljavanja korisnika, radne okupacije i učenja radnih/poslovnih vještina te širenja socijalnih mreža korisnika. Za svakog korisnika izrađuje se individualni plan na temelju procjene funkcionalnosti u ključnim segmentima za oporavak, pružaju se usluge i intervencije programa, prati se razvoj i na kraju evaluira.

Paralelno s direktnim radom s korisnicima, kao dio provedbe i postizanja ciljeva programa socijalne reintegracije, 2021. intenzivno smo započeli s razvojem intervencija u zajednici koji jačaju resurse za socijalnu inkluziju te smanjuju vanjske barijere socijalnog oporavka kroz razvoj socijalnih usluga u zajednici te jačanjem građanske aktivnosti i međusektorske suradnje, sve po principima oporavka te ekološkog modela razvoja zajednica (koje brinu, oporavljaju, inkluzivne su i uinkovite). "Stari" program antistigme sada je inkorporiran u ovaj strateški i horizontalni s ciljem podrške osnovnom socioreintegracijskom programu. Krovni ciljevi svih ovih aktivnosti su povećati društvenu uključenost naših korisnika, podržati njihovu aktivnu ulogu u vlastitom životu i životu zajednice bez obzira na aktualne mogunosti (zdravstvene i/ili psihosocijalne) te ih podržati u naporima da ostvaruju svoja prava (na školovanje, rad, kompletnu socijalnu i zdravstvenu skrb, na život izvan siromaštva i kriminala, samozastupanje i dr.) pritom utječu i na zajednicu i donositelje odluka osviještavanjem i upućivanjem na manjkavosti sustava i nerazumijevanje društvenog problema ovisnosti u globalitetu.

1. Županije provedbe

Primorsko-goranska

2. Voditelj programa

Sanja Filipovi

3. Ciljevi koji se postižu programom

Unaprijediti socijalnu i radnu inkluziju ovisnika te poboljšati njihove kapacitete za oporavak i izlječenje intervencijama širokog resocijalizacijskog spektra, unaprijećenjem metodologije postupanja i suradnje, te zagovaranje aktivnostima u odnosu na uključene dionike socijalne inkluzije.

1. Osigurati zahvaćenje globaliteta problema i potreba korisnika kroz pružanje usluga širokog resocijalizacijskog spektra u ambijentima Resocijalizacijskog centra (ambulantno i poludnevno), resocijalizacijske stambene zajednice, podršku poslodavcima i razvoj neprofitnog poduzetništva
2. Osigurati obuhvat i uključivanje ovisnika u resocijalizacijske programe na razini županije RH kroz „virtualni ured“(web resocijalizacijsko savjetovalište Ri-rehab) za informiranje i osnaživanje korisnika za pozitivne promjene na području liječenja, rehabilitacije i resocijalizacije
3. Unaprijediti metodologiju interveniranja u odnosu na ovisnike (procjena težine stanja, procjena rizika, individualno planiranje, praćenje napretka) u skladu sa suvremenim znanstvenim spoznajama i dobrim praksama, u suradnji sa drugim pružateljima usluga i stručnim radnicima u sustavima koji se nose sa ovisničkom problematikom, permanentno educirati izvoditelje u znanjima i vještinama potrebnim za unaprijećenje kvalitete programa
4. Kontinuirano intervenirati na smanjenju socijalnih barijera u zajednici te jačanju resursa iste.

4. Indirektni korisnici obuhvaćeni programom

Broj: 100ak

Opis: članovi obitelji ovisnika

Stručnjaci u području zdravstva, socijalne djelatnosti, pravosuđa i u civilnom sektoru.

Predstavnici lokalnih i regionalnih vlasti, institucija i službi.

Građanstvo (broj gore se ne odnosi na ovu skupinu)

Volonteri

5. Direktni korisnici obuhvaćeni programom

	Muškarci	Žene
Ovisnici u zatvorskom sustavu		
Ovisnici u terapijskim zajednicama/domovima za ovisnike		
Ovisnici koji se nalaze u izvanbolničkom liječenju		
Ovisnici koji održavaju apstinenciju i nisu u nekom od oblika liječenja		
Ukupno	40	9

6. Dobna i spolna struktura korisnika programa

Dob	Muškarci	Žene	Ukupno
Do 14			

14-15			
15-19			
20-24	2	1	
25-29	2		
30-34	4	1	
35-39	8	5	
40 nadalje	15	2	
Ukupno	31	9	

7. Broj korisnika programa po županiji prebivališta

Županija	Muškarci	Žene
Zagreba ka	1	
Sisa ko-moslava ka		
Karlova ka		
Varaždinska		
Koprivni ko-križeva ka		
Bjelovarsko-bilogorska		
Primorsko-goranska	29	9
Li ko-senjska		
Požeško-slavonska		
Brodsko-posavska		
Zadarska		
Osje ko-baranjska	1	
Šibensko-kninska		
Vukovarsko-srijemska		
Splitsko-dalmatinska	1	
Istarska		
Dubrova ko-neretvanska	1	
Me imurska		
Grad Zagreb	1	
Stranci	1	
Ukupno	35	9

8. Podaci o stru noj spremi korisnika

Stru na sprema	Muškarci	Žene
Nezavršena osnovna škola	1	
Završena osnovna škola	7	
Završena OŠ i te aj za neko zanimanje (PKV)	3	
Završena srednja trogodišnja škola (KV)	7	4
Završena srednja etverogodišnja škola (SSS)	3	2
Završena viša škola (VŠS)		1
Završen fakultet (VSS)		1
Još na školovanju (u enik ili student)		
Ukupno	21	8

9. Evaluacija programa

Evaluacija procesa: Ne

Metoda evaluacije procesa:

Evaluacija u inka: Ne

Metoda evaluacije u inka:

Najvažniji rezultati evaluacije:

10. Evaluatori

12. Vrste usluga

Informiranje o programu i Mjerama aktivne politike zapošljavanja, Informiranje o nadležnim službama zaduženim za provedbu programa, Informiranje o mogućnostima samozapošljavanja i zapošljavanja u okviru udruga i zadruga, Informiranje o mogućnostima školovanja i povezivanje s nadležnim ustanovama za školovanje, Informiranje i povezivanje s potencijalnim poslodavcima u županiji, Ostali vidovi informiranja, Uključivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, Različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, Organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, Organiziranje različitih oblika pomoći i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, Zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, Osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, Drugi oblici pomoći u rješavanju stambenih pitanja

13. Ostali vidovi informiranja

Informiranje o mogućnostima ostvarenja drugih prava, informiranje o pružateljima pomoći (društvenim servisima)

14. Ukupan broj ovisnika kojima su pružene usluge informiranja

Muškarci: 35

Žene: 5

15. Ukoliko ste provodili uključivanje u programe školovanja, te ajeve i edukacije s ciljem povećanja stupnja zapošljivosti, navedite vrste školovanja / edukacije te broj ovisnika

Vrsta školovanja / edukacije:

Muškarci:

Žene:

16. Ukoliko ste provodili različite edukacije o mogućnostima samozapošljavanja, samopredstavljanja i slično, navedite edukacije i broj ovisnika

Edukacije:

Muškarci:

Žene:

17. Ukoliko ste provodili organiziranje kreativnih radionica za ovisnike, organiziranje psiholoških i sociopedagoških grupa i grupa samopomoći te uključivanje rehabilitiranih ovisnika u druge društvene aktivnosti, opišite aktivnosti i navedite broj ovisnika

Opis aktivnosti: Kreativne radionice izrade dekorativnih predmeta i suvenira.

Muškarci: 5

Žene:

18. Ukoliko ste provodili organiziranje različitih oblika pomoći i pri zapošljavanju rehabilitiranih ovisnika, navedite vrste pomoći i broj ovisnika

Vrste pomoći: Povećanje zapošljivosti i pripreme za zapošljavanje kroz sudjelovanje u radno-okupacijskim

aktivnostima (stolarska radionica, poljoprivreda, prerada i proizvodnja hrane, radno-okupacijske u okviru poludnevnog boravka u Resocijalizacijskom centru) i volonitrnje. Povezivanje s lokalnim poslodavcima. Pomoć pri natjecanju za konkurentno radno mjesto (pomoć s administracijom, pisanje CV-a, pretraživanje baza natječajna za posao, pomoć s prijavom na natječaj i sl.)

Muškarci: 10

Žene:

19. Ukoliko ste provodili zapošljavanje u okviru udruge/zadruga, navedite i opišite vrste zapošljavanja te broj ovisnika

Vrsta zapošljavanja i kratki opis:

Muškarci:

Žene:

20. Broj korisnika koji su ostvarili zaposlenje temeljem programa

21. Ukoliko ste provodili postpenalni prihvat, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: Organizirano stanovanje i psihosocijalni suport. Izvršenje sankcije ROD-a.

Muškarci: 3

Žene: 1

22. Ukoliko ste organizirali osnivanje stambenih zajednica za ovisnike, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Opis strukture i rada stambene zajednice: Stambena zajednica (organizirano stanovanje, psihosocijalni suport, radna reintegracija)

Muškarci: 7

Žene:

23. Ukoliko ste provodili druge oblike pomoći u rješavanju stambenih pitanja, kratko opišite i navedite broj ovisnika

Kratki opis: Administrativna pomoć, savjetodavna pomoć.

Muškarci: 2

Žene:

24. Ukoliko ste provodili ostale oblike pomoći u resocijalizaciji, kratko opišite te navedite vrstu i broj ovisnika

Kratki opis: Antistigma aktivnosti u zajednici, razvoj društvenog poduzetništva, edukacije stručnjaka.

Razvoj međusektorskih suradnji u razvoju socijalnih usluga u zajednici.

Online informacijske i edukativne aktivnosti za korisnike (o zapošljavanju, o aktivnim mjerama, inozemnim dobrim praksama).

Online savjetovanje korisnika, upućivanje na liječenje i rehabilitaciju te povezivanje s različitim pružateljima pomoći u zajednici.

Pravna pomoć osobi pri kojoj osobe s problemima ovisnosti mogu izvršiti sankciju rada za opće dobro. 2021. 3 korisnika je izvršavalo sankciju ROD-a pri Udruzi.

Direktni i indirektni korisnici: Direktni i indirektni korisnici: Građanstvo, stručnjaci u području rada s ovisnicima, osobama s poteškoćama u

mentalnom zdravlju, u socijalnom radu i pravosuđu.

Osobe s problemom ovisnosti.

Ukupan broj se ne može odrediti.

Muškarci:

Žene:

25. Broj ovisnika beskućnika uključeni u program Vaše udruge/terapijske zajednica/ustanove

Muškarci: 1

Žene:

Ukupno:

26. Opis ovisnika besku nika prema nekim zajedni kim karakteristikama (prosje na dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uklju ivši duljinu konzumiranja droga, razlozi besku ništva i sli no)
NKV, preko 40 godina, dugotrajna institucionalizacija.

27. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova
Organizirano stanovanje.

28. Broj ovisnika koji su se bavili prostitucijom, a koji su bili uklju eni u program Vaše udruge/terapijske zajednice/ustanove

Muškarci:

Žene:

Ukupno:

29. Opis ovisnika koji se bave prostitucijom prema nekim zajedni kim karakteristikama (prosje na dob, spol, socijalne i obiteljske prilike, zdravstveni status uklju ivši duljinu konzumiranja droga, razlozi prostitucije i sli no)

30. Vrste usluga koje im je pružila Vaša udruga/terapijska zajednica/ustanova

31. Ukupni prora un programa za jednu godinu provo enja (HRK)

473.297,96

32. Izvori financiranja

Vlastita sredstva (HRK): 26.707,86

Gradsko financiranje (HRK): 10.000,00

Županijsko financiranje (HRK): 29.665,20

Nacionalno financiranje (HRK): 207.499,46

Drugi izvori (HRK): 199.425,44